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11,158 orosz fogoly, 2 ágyú és 51 gépfegyver 
a Linsingen-hadsereg tíz napos harcaiban

177, SZÁM. KEDD, 1916. JUNIUS 27.

Ä németek Sokulnál 3 kilométer szélességben elfoglalták az orosz 
állásokat — Kutytól északra az oroszok támadásait visszavertük -- 
A franciák támadása a Mórt Homme és a Főidé Terre ellen összeomlott

Debrecen, június 26.
Az orosz hadszíntérnek az általános hely­

zet kialakulása szempontjából legfontosabbnak 
tekintendő részén, a Stochod—Styr folyók kö­
zében Unsinnen tábornok hadcsoportjának of- 
fenzivája az állandó sikerek jegyében halad. A 
német vezérkar mai jelentése csak általános­
ságban emlékezik meg az itteni hadműveletek­
ről, amennyiben csupán annyit közöl, hogy 
Sokultól nyugatra és Zaturczynál reánk nézve 
eredményes harcok folynak. Az osztrák-ma­
gyar vezérkar jelentése közelebbről is tájékoz­
tat arra nézve, hogy mennyiben eredményesek 
az itt folyó harcok. A Styr nyugati partján 
fekvő Sokulnál a németek három kilométer szé­
lességben elfoglalták az oroszok állásait és uj 
vonalukat az oroszok dühös ellentámadásaival 
szemben sikeresen megvédelmezték. Abból pe­
dig, hogy a Zaturczynál folyó harcok is a né­
met csapatokat biztatják eredménnyel, meg­
állapítható, hogy a Luck-ra nehezedő nyomás 
nyugati irányból is mindinkább érezhetővé vá­
lik. A német vezérkar mai jelentéséhez hozzá­
fűzi a Linsingen-hadcsoport ellenoffenzivájá- 
r.ak fogoly- és zsákmány-statisztikáját: tiz nap 
alatt ezen a szakaszon 11,158 orosz foglyot, 2 
ágyút és 51 gépfegyvert szállítottak be a né­
metek.

Az északi harctér tegnapi eseményei kö­
zött különösen kiemelendők azok a harcok, me­
lyek Galicia délkeleti részén zajlottak le. Az 
oroszok tegnap több támadást intéztek Kutytól 
északra elfoglalt magaslati állásaink ellen, de 
véres veszteségek mellett visszaverettek. A 
többi fronton csak ágyuharcok voltak.

Verdimnél tovább folyik a rettentő küzde­
lem. A franciák tegnap a Maas mindkét part­
ján nagy erőkkel támadtak: megrohamozták 
a Mórt Homme-tói nyugatra és a Gőte de 
Fioide Terre-n levő német állásokat, de nem 
értek el eredményt. A párisi lapok hangjából 
megállapítható, hogy a franciák már nem bíz­
nak Verdiin megtartásában: elismerik, hogy a 
Maas jobbpartján a németek az utolsó védelmi 
vonalat támadják, sőt Flcury elvesztésével már 
ezen a vonalon is rés támadt.

Jlz orosz hAborm
BESfer jelentése

Budapest, junius 26. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az orosz hadszíntérről:

Bukovinában nincs nevezetesebb esemény.
A Kutytól északra fekvő magaslatokon 

orosz támadásokat az ellenség súlyos veszte­
ségei mellett visszavertünk. Arcvonalunk többi 
részén Galíciában a nap csendesen telt el.

VVolhyniában a harci tevékenység fökép 
tüzérségi tüzelésre szorítkozott.

Sokultól nyugatra a német csapatok ro­
hammal bevették az ellenség első állásait, mint­
egy 3 kilométernyi szélességben és ebben az 
állásban visszaverték az ellenség heves táma­
dásait.

Tovább északra a helyzet változatlan.
HÖFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

JL német jelentés
Berlin, junius 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Az arcvonal északi részéről, eltekintve a 
helyenkint kifejtett élénk tüzérségi tevékeny­
ségtől és kisebb osztagok csatározásától, nincs 
lényegesebb jelenteni való.

Linsingen tábornok hadcso­
port ja: Sokultól nyugatra és Zaturczynál 
heves és reánk nézve eredményes harcok foly­
nak. A foglyok száma junius 16-ika óta 61 
tisztre és 11,097 főnyi legénységre, a zsák­
mány 2 ágyúra és 51 gépfegyverre emelkedett.

Bothmer gróf tábornok hadse­
regénél a helyzet általánosságban nem vál­
tozott.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.
Bukovina orosz kormányzója

Bukarest, junius 26. (Magyar Távirati 
Iroda.) Arsiniew volt bukaresti orosz követ­
ség! tanácsost, Bessarabia alkormányzóját, Bu­
kovina kormányzójává nevezték ki.

A magyarok harca Csernovicnál
Rotterdam, junius 26. (Magyar Távirati 

iroda.) A Daily Mail írja: Cesrnovicnál egy 
tiszta magyar ezred volt a védelem legfőbb re­
ménye. A magyarok, mint rendesen, ez alkar 
lommal is fényesen harcoltak. A Daily Mail 
cikkének ez a cime: „A magyarok szép küz­
delme Csernovic megmentéséért.“

Az oroszok defenzívára szorultak
Berlin, junius 26. A Lokalanzeiger jelenti 

A wolhyniai front északi szakaszán az orosz 
, ményeiből kiderül, hogy mindkét fél megtar­
totta állásait, 17-ike óta azonban az iniciativa 
a mienk. Az oroszokat defenzívába szorítottuk.

A Berliner Tagblatt haditudósítója jelenti: 
a wolhyniai front északi szakaszán az orosz 
előretörés délkeleti irányból junius 13-ig tar­
tott. Ezen a napon megszállottak azt a vona­
lat, amelyet most is tartunk, azután mi léptünk 
offenziváhe. Az oroszok azóta defenzívára van­
nak utalva. Gorochowndl elfoglaltuk Kolipoto- 
vot és az oroszokat tovább szo-itettuk Zuha­
nótól Blukow felé. Zubilnotól délre pedig az 
oroszok előállásaiba behatoltunk. Lineska falut, 
amelyért junius 25-ike óta heves harc lobok. 
északról, délről és keletről bekerítettük.

Ropenhága, junius 26. (Magyar ' virati 
Iroda.) Egy félhivatalos pétervári közlemény a 
nyugtalanító híresztelések ellen fordul, melyek 
abból táplálkoznak, hogy a legutóbbi orosz ve­
zérkari jelentésekben, nincsenek megjelölve bi­
zonyos helységek. Ebbő' — ugvmond — nem 
szabad megállásra következte' mink. Az offen- 
ziva nem egyes városok elfoglalására, hanem az 
ellenség katonai erejének megtörésére irányul.

Anglia csalódott
London, junius 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Times fájdalmas szívvel jelenti, hogy 
az orosz offenziva legkisebb megkönnyebbülést 
sem hozta Anglia számára. — Valószínű, hogy 
vége felé jár már az orosz offenziva, amelynek 
nagy összeomlásával Romániában már mint 
befejezett ténnyel számolnak.
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Az orosz offenziva célja
Bukarest, junius 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Dreptatca jelenti az orosz határról: 
Pétervárról érkezett magánjelentések szerint az 
orosz offenziva egészen más célból indult meg, 
mint amilyen célból folytatták. A legutóbbi ko­
ronatanácson megállapították, hogy Oroszor 
szag gazdasági helyzete olyun szomorú, hogy 
azon segíteni igen .nehéz volna. Ezért elhatá­
rozták, hogy offenzívat indítanak, azzal a cél­
lal, hogy az elért eredmények alapján a köz­
ponti hatalmakkal kedvező békét leüssenek, más­
részt pedig, hogy az orosz értékeket megjavít 
sák. Ma azonban az orosz offenziva már más 
célokat követ.

A haurotér
Berlin, junius 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a nyugati hadszíntérről:

A 7 angol hadsereg és a francia hadsereg
.i /árnyával szemközti, nyugat felé irá­

nié arcvonalunkon a harci tevékenység teg­
nap is, mint a két legutolsó napon, jelentékeny 
volt.

A Mórt Honimétól nyugatra az ellenség 
éjjeli előretörése tüzérségi és gépfegyver fü­
zünkben meghiúsult.

Este a Maas jobbpartján egy igen tetemes 
erőkkel végrehajtott támadás, amely a Erőidé 
Trrre hegyháton levő német állások ellen irá­
nyult, a franciák teljes kudarcával végződött 
Nagy veszteségeik mellett, heüyenkint a vona­
lainkban vívott tusa után, mindenütt visszaver 
tiir. őket.

Német repülörajok a Pásnál lévő angol tá­
borokat (Doullenstö! keletre) bombákkal meg-

LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Souville és Tavannes ostroma
Genf, junius 26. A párisi Journal írja: A 

A többi fronton való veszélyeztetés a némete 
két semmikép sem riasztja vissza attól, hogy 
továbbra is támadjanak Verdun ellen, sőt ellen­
kezőleg: arra kell számítani, hogy még heve­
sebb támadásokat fognak végrehajtani.

A Temps megállapítja, hogy a németek 
a Maas jobb partján Thiaumont, Tleury, S<ni- 
vdle és Tavannes erődöket támadták. Tegnap 
elfoglalták a balszárnyon az első vonal árkait 
a centrumban Thiaumont erődöt, de a jobbszár­
nyon csak pillanatnyi sikerhez jutottak.

Russet ezredes azt írja, hogy a németek 
a Souville-fensik külső szegélyén megvetették 
lábukat.

A francia ifjúság pusztulása
Bern, junius 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

Párisból jelentik: A Verdimnél legutóbb lefolyt 
harcokba” a legifjabb korosztálynak igen nagy 
veszteségei voltak. A verduni parancsnokság 
állásaiban 8000 újonc pusztult el.

Verdun utolsó védővonalán
Genf, junius 26. (Magyar I avirati Iroda.) 

Párisból jelentik: A németeknek / hiaumontnál 
és Fleurynél elért sikerei lehangoltak a sajtót. 
A párisi lapok szerint óriási aggodalomra ad 
okot, hogy a németek Verdimnek utolsó védő­
vonalától mindössze egy kilométernyire álla­
nak, Tleury clestével pedig ezen a védővona­
lon is rés támadt.

Karlsruhe bombázása
Karlsruhe, junius 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) A város elleni legutóbbi francia repülő- 
támadásról a következő részleteket jelentik:

Az anyagi kár csekély, annál elrettentőbb 
az emberéletben történt veszteség A ledobott 
bombák 110 személyt megöltek és 147-ct meg 
sebesitettek. A bombák a legnagyobb szeren­
csétlenséget a főtéren okozták. Az Ettlinger- 
uton, ahová a Hagenbeck-féle állatsereglet né­
zőközönsége menekült, 100 ember halt meg. 
Csak a gyermekek közül 154-en haltak meg 
vagy sebesültek meg.

Zsófia svéd királyné a támadás idején a 
kastélyban tartózkodott.

Japán hadihajók 
a Földközi-tengeren

London, junius 26. (Magyar '1 ávirati 
Iroda.) Az entente a Földközi-tengeren észlel­
hető nagy buvárhajó-veszedclcm miatt liadi- 
szállitmányainak oltalmára több hadihajórajt 
vont össze kíséretül. A hajórajokhoz japán hadi­
hajók is tartoznak.

Vilmos császár Alfonz királyhoz
Bécs, junius 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

Madridból jelentik: Alfonz király tegnap kihall­
gatáson fogadta Ralibor herceg madridi német 
nagykövetet, aki átnyújtotta Vilmos császár­
nak az U. 35. német buvárhajőval küldött le-
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Abalkániharctéi 
Höfer jelentés©

Budapest, junius 26. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFER altábornagy, 

a vezérkar főnökének helyettese.

Ä .»léméi jelentés
Berlin, junius 26. —- (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszintérröl:

Nincs különös esemény.
LEGFELSŐBB HADVEZETÖSÉG.

Görögország behódolása
Kitűzték a görög választásokat 

A görög nép a király mellett
Bern, junius 26. (Magyar Távirati Iroda.) 

Athénből jelentik, hogy a kormány a válasz 
(ásókat augusztus 7-ikérc tűzte ki.

Szófia, junius 26. Görögországból érkezett 
liiick szerint a görög nép a király mellett van, 
különösen mióta az a hióbhir kapott szárnyra, 
hogy Konstantin király inkább elhagyja Görög­
országot, semhogy az ententenuk engedelmes 
kedjék és ekkor Görögország köztársasággá 
alakulna, amelynek elnöke Venizelos lenne. Ez 
persze csak fantasztikus híresztelés.

As olasz háború
Budapest, junius 26. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
az olasz hadszíntérről:

Cselekvésünk teljes szabadságának bizto­
sítása érdekében arcvonalunkat a Brenta és 
Fis közti támadási területen helyenkint megrö­
vidítettük. Ez észrevétlenül, zavartalanul es 
veszteség nélkül ment végbe.

A Dolomitokban, a karinthiai és a tenger- 
melléki arcvonalon a tüzérségi harcok még tar­
tanak. Két tengerészeti repülőgépünk az Adria- 
miivekre bombákat dobott.

HÖFER altábornagy, 
a vezérkar főnökének helyettese.

201,000 főnyi olasz veszteség 
déltlroli oííenzivánk alatt
Zürich, junius 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) Repington ezredes, a Times katonai 
munkatársa hosszabb cikkben foglalkozik dél- 

I tiroli hadseregünk támadó hadműveleteivel. - 
Repington az offenzivánk folyamán ejtett olasz 
foglyokat 60,000-rc, a sebesüllek számát 
12,000-re, a halottakét 15,000-rc becsüli. Eltűnt: 
6000 ember. Az olasz hadsereg május 15-ikétöl 
junius 18-ikúig összesen 201,000 embert vc- 

I szitett.

Amerika és Mexikó
Újabb nagy csata

Newyork, junius 26. (Magyar Távirati 
rod a.) A Newyork Herald jelenti: Szerdán és 

csütörtökön Chiliiiahuándl újabb nagy csata 
volt a mexikói és az amerikai csapatok között. 
Rendkívül elkeseredetten folyt a küzdelem és 
mindkét részen súlyos veszteségek voltak. A 
mexikóiak bőségesen el voltak látva fegyver­
rel és lőszerrel.

A caridzoli amerikai foglyok
Washington, junius 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) Wilson es Lansing junius 25-én jegyzé­
ket intéztek Mexikóhoz, melyben követelik a 
Caridzolnál elfogott amerikai lovasok azonnali 
szabadon bocsájtásút és felvilágosítást követel­
nek aziránt, hogy milyen utakon szándékozik 
Mexiko haladni a jövőben?

A latin államok békeközvetitése
Hága, junius 26. Washingtonból jelentik: 

Amerika összes államai tudvalévőén arbitrázs­
egyezményt — úgynevezett Bryan-féle szerző­
déseket — kötöttek, melynek értelmében köte­
lezték magukat, hogy mindaddig nem kezdenek 
háborút, mig a diplomáciai, döntőbírósági esz­
közöket ki nem mentették és az amerikai álla­
mok közt felmerülő viszály esetén fölajánlják 
közvetítésüket. E szerződések értelmében most 
tárgyalások folynak Amerika latin államai kö­
zött jó szolgálataik felajánlásáról, hogy elejét 
vegyék a mexiko—amerikai háborúnak. A tár­
gyalásokban Ekvátor vette kezébe a kezdemé­
nyezést. Most azt jelentik, hogy Guatemala 
valószínűleg távol fogja tartani magát a moz­
galomtól.

Roosewelt Hughes mellett
Newyork, junius 26. (Magyar Távirati 

Iroda.) Roosewelt holnap nyílt levelet tesz 
közzé, amelyben bejelenti, hogy nem vállalja a 
haladópdrti elnökjelöltséget. Roosewelt a nyílt 
kveiben fölszólítja a haladópárt tagjait, hogy 
szavazzanak Hughes mellett, mert meg van 
győződve arról, hogy Wilson veresége érdeke 
volna az országnak.

Frin tiitésft Ullmann Salamon
- be!- és külföldi források ~ *»«r *•**»*•“ 'ÜSSE

’*>AyÍSÁH Xi&Í3&CÜL{|> l®^f)PÍ338lbÍ16Il kaphatók vámegyeMiával ■■•■ben. Telelőn 382.

í,. V - -k
. ■ /

tt' •'* i



, i , * ; ,

1916. junjus 27. DEBRECZEN1 FÜGGETLEN UJSAG

Az Arany Bikát szanálják
A városi alkalmazottak háborus segélye — A 
város betétei a Debreceni Bankban — A liszt­

ellátás biztosítása
A jog- és pénzügyi bizottság Varaim Ele- 

' mér dr. tb. főjegyző tanácsnok elnöklete alatt 
ma délután tartott ismét ülést, amelyen több 
fontos tárgyat intézett el.

(A városi alkalmazottak háborus 
segélye)

Elfogada az előadói javaslatot a városi 
közigazgatási alkalmazottak háborús segélyére 
vontkozóan, amely szerint a rendszeresített he­
lyen lévő, de állami segélyben nem részesülő 
143 alkalmazott részére 36,000 koronát kitevő 
segélyt javasol, amely 2 százalékos pótadóban 
nyerne fedezetet. Javasolja továbbá 145 dij- 
nok részére fejenkint 300 korona segély meg­
adását, amelyet az állam fog megtéríteni.

(Az Arany Bika szanálása)
Ezután tárgyalás alá vette az Arany Bika 

részvénytársaság ügyét, amelyet Vargha Ele­
mér dr. tb. főjegyző referált. Az előadó ta­
nácsnok ismertette az ügy előzményeit, ame­
lyek szerint a részvénytársaság abba a hely­
zetbe került, hogy tartozásait rendezni nem 
tudta. Legutóbb a 2,200,000 koronás váltóköl- 
csön járt le, amelynek kamata már megha­
ladja a 200,000 koronát. A belügyminiszter az 
ügy átvizsgálása előtt előbb fölvilágositásokat 
kért s biztosítékok adását kérte a részvénytár­
saság részéről, mielőtt a kölcsön meghosszab­
bítása, vagy rendezése kérdésében döntene. A 
városi tanács erre egy 12 tagú bizottságot kül­
dött ki, amely viszont öt tagját delegálta az 
Arany Bika részvénytársaság ügyeinek meg­
vizsgálására. A bizottságok megtartották ezt a 
vizsgálatot, amelynek során az építészeti szak­
értők a becsléseket, a számvevőség az értéke­
léseket és vagyoni helyzetet vizsgálták meg 
és állapították meg. E megállapítás szerint a 
vagyon 3,543,856 korona 61 fillér, mig a teher 
4.422,427 koronát tesz ki, tehát a deficit meg­
közelíti az egymillió koronát. E tehertételben 
bennfoglaltatnak a már említett 2,200,000 ko­
ronás váltótartozás, ennek 215,000 korona ka­
mata, a város 106,000 koronás bérkövetelése, 
az építész 600,000 koronás követelése és egyéb 
apróbb terhek.

A város képviselői és a részvénytársaság 
között megindult tárgyalások során bizonyos 
megállapodások jöttek létre amelyeknek mérle­
gelése és a vizsgálat eredményeképen az ötös 
és tizenkettes bizottság egybehangzóan a kö­
vetkező javaslatot terjesztették, elő:

Elfogadásra ajánlja u bizottság a Pesti 
Magyar Kereskedelmi Bank 3,000,000 koro­
nás kölcsön ajánlatát, amelyet a bank 4 és 
fél százalékos záloglevelekben 96-os árfo­
lyamon ötven évi törlesztésre és az ingatla­
nokra leendő bekebelezésre ad. Ebből fizesse 
ki a tartozásokat, amelyeknek kielégítése 
érdekében a részvénytársaság a következő­
ket teljesíti: A részvényeket 50 százalékra 

lebélyegzik és igy a részvénytőkét 1,000,000 
koronáról 500,000 koronára apasztják, ezzel 
szemben 600,000 korona értékű uj részvényt 
bocsátanak ki, amelynek összege a rendel­
kezésre álló tőkékkel együtt szintén a tarto­
zás fizetésére fog szolgálni.

A város viszont öt félévre meghosszab­
bítja a szerződést és megengedi, hogy a rész­
vénytársaság a bértartozást csak a háború 
után fizesse meg, de ez után 6 százalék ka­
matot ad.

Az ingatlanokra a város tulajdonjoga be­
kebelezhetik s a társaság berendezése is a 
város tulajdonába megy át.

tiszta nyereségből a közgyűlés 88- darab el­
sőbbségi részvény beváltására 17,600 koronát, 
6520 darab elsőbbségi részvény 6 százalékos 
osztalékára 78,240 koronát, 747(1 darab törzs- 
részvény 2 százalékos osztalékára 29,880 koro­
nát fordított, a fennmaradó 2944 korona 60 fil­
lért a jövő évi számlára vitték át.

Ezután a választásokat ejtették meg: Igaz­
gatósági tagok ’ettek: Aczél Géza, Csohány 
László. Dobiecz <y Sándor, Mántiy Lajos, Men- 
czer Lajos, Somossy Béla. Szájbélyi Kálmán,

Vince.

A bizottság végül kimondta, hogy az elő­
tt rjesztett javaslatot elfogadásra ajánlja a köz­
gyűlésnek.

(A város betétje 
a Debreceni Banknál)

Az Arany Bika ügye után a Debreceni 
Bank ügye került tárgyalás alá. A bank, amely 
a pénzügyi krízis óta nem tudta a város beté­
teit kifizetni, hosszabbítást kért a várostól, a 
melynek még 121,2S6 korona betéte van a
banknál. A belügyminiszter a meghosszabbi- ■ Szirmai Rjchár 1 dr. és Erdélyi 
tasba csak úgy akart belemenni, ha a Debre­
ceni Bank teljes biztosítékot ad. A város tár­
gyalt is ez irányban és a bank ajánlott is biz­
tosítékokat, amelyeknek elfogadása mellett a 
bizottság a közgyűlésnek, amelynek azon tag­
jai, akik azidőben az elhelyezés mellett sza­
vaztak, anyagilag felelősek, a következőket ja­
vasolja:

A halasztást hosszabbítsa meg a közgyű­
lés csak három évre és egyéb biztosíték hiá­
nyában fogadja el a bank által fölajánlott biz­
tosítékokat, amelyek a következők: Egy 20,000 
koronás betétkönyv a tiszafüredi banktól, 4000 
korona készpénz, a zálogjog 120,000 korona 
értékű ingatlanokra, végül alzálogjog a Debre­
ceni Banknak a Köntösgáti Téglagyárra má­
sodik helyen bejegyzett zálogjogára.

(Debrecen lisztellátása)
A bizottság ezután folyó ügyeket intézett 

el. Végül hozzájárult Fejér Ferenc dr. bizott­
sági tag indítványához, hogy tegyen a köz­
gyűlés intézkedéseket aziránt, hogy Debrecen 
lisztszűkségletét a Haditermény Részvénytár­
saság az István-malomból utalja ki, ahol több 
százezer mázsa liszt van és ne kövesse azt a 
furcsa és helytelen eljárást, hogy most a vas­
úti közlekedési és szállítási nehézségek idejében 
Debrecen városnak messze vidékről utalják ki 
a lisztet és a debreceni lisztet máshova viszik.

Magáévá tette és a közgyűlés elé terjeszti 
Fejér Ferenc dr. ama másik indítványát is, 
hogy tekintettel a legutóbb az ország különböző 
helyein előfordult nagy. malomégésekre, ame­
lyeknél sok százezer métermázsa liszt megy 
tönkre, a malmoknál ne engedje meg a liszt 
raktárolását, hanem a malombeli raktárakat 
decentralizálják és külön, erős tüzrendészeti 
szabályokat léptessenek c tekintetben életbe.

A nyírbátori és a nánási vasút 
közgyűlése

Beszámoló az elmúlt üzletévröl
A debrecen—nyírbátori vasút részvénytár­

saság ma tartotta meg közgyűlését a város­
háza tanácstermében Mándy Lajos ny. minisz­
teri tanácsos elnöklete alatt.

A közgyűlés tudomásul vette az igazga­
tóságnak 1915. üzletévéről szóló jelentését, a 
mely szerint a vasút bevételeiben emelkedések 
állottak elő, mert a Debrecenbe irányuló forga­
lomnak egy nagy része a debrecen—-nyírbátori 
vonalra helyeződött át. A személyszállítási be­
vételek az 1914. évi 131,643 korona 12 fillér­
ről 248,953 korona 06 fillérre emelkedtek, 
ugyancsak emelkedett a teherforgalom bevétele 
is, amely 255,868 korona 91 fillért tett ki. — 
Az üzemi felesleg 255,289 korona 74 fillér volt 
az 1914. évi 214,520 korona 83 fillérrel szemben, 
a tiszta nyereség a társulati költségek figye­
lembe vételével 211,059 korona 79 fillér, mig 

I 1914-ben 165,640 korona 31 fillér volt.
! A nyereségelosztásra vonatkozóan követ­
kezőképen határozott a közgyűlés: A tartalék- 

‘ alap javadalmazására 1043 korona 58 fillér, 
22,442 darab elsőbbségi részvény 4 és fél szá­
zalékos osztalékára 9 koronánkint számítva, 
201,978 korona jutott, mig a fennmaradó 8038 
korona 21 fillért a jövő évi számlára vitték át. 

Ezután a debrecen—hajdúnánási vasútA kérdéshez Jánosi Zoltán, Fejér Ferenc
tiM? • ^yénvtaste tartotta mec"közKviílését.wAz
leli javaslat mellett indultak állást, mint í ™ lclen.tés. szerint a bevételek erősen csökken- 
mely legelőnyösebb a jelen körülmények közt.

Fejér Ferenc dr. annak kimondását kérte, 
hogy minden egvéb később fölmerülő tartozást 
a részvénytársaság a maga erejéből fizessen 

Juhász Ignác pedig — tekintettel arra, 
bogy szerinte a társaság életképtelen — a szer­
ződés felbontását kívánta.

tek, aminek oka az volt, hogy a társaság hét 
vonatpár helyett csak két vonatpárt járat­
hatott. A teherforgalom bevétele 153,069 ko­
rona 28 fillér volt. A személyforgalom bevé­
tele volt 227,788 korona 89 fillér a 228,055 ko­
rona 55 filléres 1914. évi eredménnyel szem­
ben. A tiszta nyereség 128,664 korona 60 fillér 
volt (1914-ben 142,999 korona 70 fillér). A

* * *

— Tisza a királynál. Bécsből táviratoz­
zék : Tisza István gróf miniszterelnök ma reg­
gel Bécsbe érkezett és a Magyar Házban szál­
lott meg. A miniszterelnök délelőtt Rosner Er­
vin báróval, a király személye körüli minisz­
terrel tanácskozott, délben 1 órakor pedig 
Schönbrunnba hajtatott, ahol a király hosszabb 
magánkihallgatáson fogadta. Az audiencián a 
miniszterelnök folyó ügyekről tett jelentést a 
királynak. Tisza az éjjel visszautazott Buda­
pestre.

Statisztikai hivatal és internátus. A
szerdai városi közgyűlés elé két önálló indít­
ványt adtak be. Az egyikben D á v 1 d h á z y 
Kálmán és 14 társa azt indítványozzák, hogy 
a 100,000 lakosú Debrecen részére egy min­
denkori változásokat feljegyző városi sta­
tisztikai hivatal szerveztessék, amely 
tájékoztasson népesedési, anyagi, kulturális, 
közegészségügyi és pénzügyi állapotainkról. 
Ugyancsak indítványozzák a szociálpoli­
tikai ügyosztály fölállítását, de a sta­
tisztikai hivatal keretében. — B a 1 ta z a r 
Dezső dr. püspök, K e n é z y Gyula dr. ud­
vari tanácsos egyetemi tanár és 18 társa pe­
dig azt indítványozzák, hogy tekintettel a ta­
nulni vágyó török ifjaknak Debrecenbe jöve­
telére, egy internátus létesittessék és pe­
dig az 1916—17. tanévtől kezdve a D. M. K. 

egyébként is e célra épült helyiségében.
— Életmentő vezérkari főnök. Újvidékről 

jelentik: A festői fekvésű gyönyörű újvidéki 
strandon hétfőn az ott fiirdőző gyermektábor­
ban nagy riadalom támadt/ Az egyik 9—10 
éves kis leányka a gyerekek részére elkerített 
területen önkényesen tulmenve, olyan területre 
lépett, ahol már nem állhatott meg és a viz alá 
merült. A gyermeksereg sikoltozására a közel­
ben levő Kraut hacker Lajos százados, a 
petrovardini várparancsnokság vezérkari fő­
nöke figyelmessé lett, utána vetette magát és 
a már-már elmerült kisleányt a parton állók él­
jenzése közben megmentette.

A vendéglők és a kávéházak zárórája.
A debreceni vendéglős és kávés ipartársulat 
ama kérésére, hogy a vendéglők és kávéhá­
zak zárórája hosszabbittassék meg, a belügy­
miniszter tudvalévőén a főkapitányt hatal­
mazta föl, hogy saját hatáskörében intézked­
jék a zárórára vonatkozóan. Rostás István 
főkapitány az Arany Bika. a Királynő, a Gam- 
hrinus. Lókody, Dréher, Hungária és Royal ét­
termek és vendéglők záróráját éjfél után 1 
óráig meghosszabbította. A többi vendéglők 
— a korcsmákat és pálinkaméréseket kivéve — 
éjjel 12 óráig lehetnek nyitva. — A főkapi­
tány uj rendeleté szerint a kávéházak zárórá­
ját — bár a kérés jogosságát a főkapitány el­
ismeri — 1 órán túl nem hosszabbíthatja meg 
az alaprendelet értelmében. E tekintetben a ká­
vésok most közvetlenül a miniszterhez fordul­
nak újabb kéréssel.

— Az őrlési százalék megállapítása. A
város gazdasági bizottsága Grüner Lipót 
tanácsnok elnöklete alatt tartott ülésén tár­
gyalta az őrlési százalék megállapítását. Az 
erre vonatkozó rendelet szerint öröltetni pénz­
ért nem. csak vámért lehet. A bizottság hosz- 
szabb vita után kimondta, hogy az őrlési szá­
zalékot 8%-ban, a portást 291-ban állapítja 
meg és javasolja a közgyűlésnek: Írjon föl a 
töldmivelésügyi miniszterhez és kérdezze meg, 
hogy e 8 százalékba hcleértendö-c a zúzás, da-
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cséré a kasszában mindössze 900 korona volt,] Cséplést vállalok 
mert a község a nagyobb pénznemeket más-;kitűnő 8-as magánjáró- 
llö! helyezte el. A betörők nritl SZcllllltOttQK, j uradalmakban vagy 
hogy az előző napon eladott 1000 métermázsa, kisebb gazdáknál cso- 

t liszt ara is a vasszekrenyben lesz, de csalód- {ássa| szolgál: Gépjavító 
Boross—Sajó művész társulat az ' tak. Rövid pár bét alatt ez a harmadik kassza-' műhely, Széchenyi u. 27.

Szenzációs sikere volt tegnap este |op;'ls Zalamegyébcn, Szentgrót környékén. iTelefon 10~65:_______
Bűnügyi történet az Apollóban. Ma Cjeréby_te^ióKondor.a

válás és bántolás is. Egyben kérje, hogy a Hadi­
termény Részvénytársaság, ha Debrecenben 
őröltét, ne szedhessen 8%-nál magasabb 
vámot.

A Magyar Általános Hitelbank debre­
ceni fiókja értesíti ügyfeleit, hogy a nála jegy­
zett IV. 0-os hadikölcsön kötvények pénz­
tári elismervények ellenében a hivatalos pénz­
tári órák alatt átvehetők.

— A katonák családjaiért és a csecsemő- 
védelemért. A jog- és pénzügyi bizottság ma 
tárgyalta Miskolc és Szabolcsvárniegye átira­
tait. A bizottság pártolásra ajánlja úgy Miskolc 
város föliratát a tényleges katonák családjai­
nak segélyezése, mint Szabolcsvárniegye föl­
iratát a csecsemővédelem ügyében.

— A 
Urániában.
a budapesti Modern-Szinpad vendégjátékának i 
az Urániában. A teljesen zsúfolt nézőtér lelke-1 
sen ünnepelte a kiváló művész-gárdát, amely­
nek műsora olyan művészi és mulattató, hogy 
ennél tökéletesebbet nem is nyújthattak volna. 
Boross Géza és Sajó Géza, a két legjobb ka­
baré-művész, harsogó derültséget keltettek tré­
fáikkal. Vidor Ferike zseniális cselédnótáival, 
Czeglédy Gyula zeneszerző csodás szép da­
laival, a kis Homoki Paula tehetséges chanson­
jaival és az ötletes Herczeg Jenő szellemes kon- 
feranszaival — olyan fényes névsor, amely 
biztosítja a nagy sikert. Ma, kedden teljesen uj 
műsorral megismétli a kis gárda előadását. Az 
első előadás 7 órakor, a második 9 órakor 
kezdődik.

Szemléltető verekedés a törvényszéken.
Kolozsvárról jelenti tudósítónk: Tegnap dél­
előtt humoros jelenet játszódott le a kolozs­
vári törvényszék büntető tanácsának tárgyaló­
termében. Égy cigány volt a vádlott, aki ellen 
az anyja azért emelt vádat, mert állítólag a 
múlt év február havában megverte. — Gyik 
Vaszilie lui Gavrille havasnagyfalusi lakos ellen 
ezért az ügyészség indítványára a törvény­
szék felmenőágon elkövetett súlyos testisértés 
címen emelt vádat. A vezetőbiró felszólítja a 
vádlottat, hogy adja elő védelmét. A cigány 
heves gesztusokkal, éktelen átkozódások köze- 
pette mondotta el. hogy az anyját nem bán- j 
tóttá. Csak egy kicsit megráztam — folytatta 
s ebben a percben felugrott a bírói emelvényre, 
ahol a szavazóbirák egyikét, Bokor Károly ] 
törvényszéki bírót elkezdte székéről leránci- ■ 
gálni. A cigány merész ugrása nagy konster- 
nációt keltett, azt gondolták, hogy a bíróság 
tagjait inzultálni akarja. A másik pillanatban 
azonban kiderült, hogy csak a verekedést 
akarja demonstrálni. Erélyes rendreutasításban 
részesült a cigány, aki ezután az intermezzo 
után levágta magát a földre s torkaszakadtá- 
ból elkezdett ordítani, úgy, hogy az igazság­
ügyi palota amúgy is gyönge falai megremeg­
tet. Ezzel meg azt akarta szemléltetni, hogy 
anyja anélkül, hogy bántalmazta volna, hogy 
ordított. A tárgyaláson egymást érték a de­
rültséget keltő jelenetek, ami azonban nem 
mentette meg a cigányt a tizenöt napi fog­
háztól.

— Értesítés. A Debreceni Helyi Vasút 
részvénytársaság értesíti t. részvényeseit, hogy 
az 1915. évi osztalék, részvényenkint 13 kö­
römi. folyó hó 27-ikétől kezdve a Debreceni 
Helyi Vasút pénztáránál vagy az Alföldi Ta­
karékpénztárnál fizettetik ki.

Sajó Géza és Boross Géza müvésztár- 
sulata az Urániában óriási tetszés mellett 
vendégszerepeit. Elejétől végig jó kedv ural­
kodott a nézőtéren, melyet Debrecen legjobb 
közönsége teljesen betöltött. Ma búcsúzik ezen 
kiváló művész-gárda egész uj műsorral. Je­
gyek reggel 9 órától válthatók. Telefon 12-51.

— A hadiözvegy második házassága. — 
Frankfurtból jelentik: A solingeni kerületben 
levő Küpperstag faluban egy asszony még 
1914. október havában azt az értesítést kapta 
attól az ezredtől, amellyel a férje a frontra 
ment. hogy az ura elesett. Minden levele, cso­
magja. amit utána küldött, azzal a megjegy­
zéssel érkezett vissza, hogy a címzett meghalt. 
Mivel semmi kétség sem volt, hogy férje hősi 
halált halt, 1915. telén újra férjhez ment. A 
minap aztán levelet kapott Szibériából, amely­
ben boltnak hitt férje közli vele, hogy orosz 
fogságban van.

— A venereás betegek kórháza. A há­
ború folyamán felszaporodott venereás bete­
gek külön gyógykezelése érdekében Debrecen 
város fölajánlotta a belügyminiszternek a régi 
csapatkórházat, amelynek berendezése és el­
látása a belügyminiszter kötelessége lesz.

— Ellopott községi pénztár. Nagykanizsá­
ról írják: Zalaszentgrót község három méter­
mázsa súlyú vaskasszáját szombaton éjjel is­
meretlen tettesek ellopták s ugy a betörőknek, 
mint a szekrénynek nyoma veszett. Szeren-

Apró hirdetések
Apró hirdetések egyszeri beiktatása tiz szóit 

hatvan fillér. Minden további szó 6 fillér. A délután 
négy óra után feladott hirdetések dija szavanként
nyolc fillér.
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kerül utoljára műsorra az Apollóban az „Elő 
halott“ cimü nagyszabású és érdekfeszitő bűn­
ügyi történet, mely négy felvonáson keresztül 
izgalmas és lebilincselő jelenetekben gazdag 
és változatos cselekménnyel nyújt elsőrendű 
szórakozást. Ma az előadások 5 órakor mér­
sékelt. 7 és 9 órakor rendes helvárakkal kéz-.

■ dődnek.
I A külföldi kereskedelmi levelezések. A
: kereskedelmi- és iparkamara figyelmezteti az 
érdekeltséget, hogy külföldi levelezésénél ktilö-, 
nős gondot fordítson arra, hogy a hadviselés 

' érdekeire hátrányos adatok semmi esetre se 
} foglaltassanak sem a levelezésekben, sem a 
! nyomtatványokban. Ismételten előfordult, hogy 
' egyesek vigyázatlanságból katonai rendelé- 
: sekre, nyersanyag-szükségletre, stb. vonatkozó 
1 adatokat közöltek. Ennek pedig nem szabad 
megtörténnie, mert hasonló esetek ismétlődése 
a kereskedelmi levelezések cenzúrázásának 
szigorítását s ezzel együtt nagy késedelmeit 

í fogja maga után vonni.
— Elsőrangú, modern és legnagyobb 

molykár ellen biztosító és megóvó beraktáro­
zás! vállalat Végh Gyula szticsmesternél, Deb­
recen. Szent Anna-utca 3. Telefon 5-93.

Hogyan őrködik az angol? A Vossische 
Zeitung amsterdami levelezője írja le azt a 
roppant kíméletlen szervezetet, amely London­

iban a semlegesek postáját ellenőrzi. Három­
száz embert foglalkoztat ez a hivatal, amelyet 
I „cenzurá“-nak hívnak, de amelyet bátran le- 
ihetne valami modern rabló-szervezetnek is ne­
vezni. Mert ez a hivatal nemcsak átnézi a 

I semlegesek postáját és nemcsak hogy az an- 
jgol hadiérdekeket sértő híreket tartja vissza, 
de ha valami előnyös üzletkötésről van szó, 
semleges államok cégei között, akkor ez a hi­
vatal átadja a levelet egy megfelelő angol cég­
nek. amely persze a maga hasznára üti nyélbe 
az üzletet. Ez a hivatal pontosan összejátszik 
a blokád-hivatallal és igy történik meg. hogy 
árukkal megrakott semleges hajók hónap­
számra kénytelenek az angol kikötőkben vesz­
tegelni, bárita papírjaik rendben vannak. — 
Persze ez idő alatt az angol kereskedők elha­
lásszák az üzletet. Millió és millió postacsoma­
got is visszatartanak ugyané célból. Az aztán 
természetes, hogy a levelezést is alaposan meg 
rostálják és ha például valamely hollandi ke­
reskedő valamely indiai céghez küldött levelé­
ben mellesleg megjegyzi, hogy a tengeri csa­
tában az angolokat alaposan elverték, ez a le­
vél nem igen fog érkezni Indiába. E brutális, 
nemzetközi jogot tipró intézmény annyi hasz­
not hajt Angliának, hogy még akkor sem adná 
föl, ha Amerika tiltakozása őszintébb volna.

— Szülök és tanulók figyelmébe! Ócska 
középiskolai tankönyvekért a legmagasabb árt 
fizeti Aczél antiquariuma. Tessék meg­
győződni róla.

3. szám alatt lév6 3 
szobás kis ház, istálló, 
baromfiudvar és két hold 
területű szőlővel együtt. 
Értekezhetni Dehreczeni 

Gazdák Bankjában, 
ítossuth-u. 17.

ELADÓ

Feltűnő olcsón.
1 szép elegáns háromágú 

szalonlámpa, 1 húzós 
győngyrojtos ebédlő­

lámpa, 1 kétágú rézlusz- 
ter, 3 egyszerű lira és 1 
karlámpa egész jó álla­
potban, együtt összesen 
80 koronáért sürgősen 

eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Dr. Fáy Márk
belgyógyász ée 
gyermekorvon 

lakik Hntvan-utoa, III. 
kapu (Egyházbérpalota)

I. em. 46. ajtó.
Fogad 8—10-lg 
6s d. u. 2 —4-lg.

Balast-lelep
Márton Kálmán-utca 62. 
száma kétszobás kis ház 
kedvező fizetési feltételek 
mellett őrök áron eladó. 
Értekezhetni Debreceni 
Gazdák bankjában, Kos- 
suth-utca 17.

Elegáns
szobabútor elutazás miatt 
azonnal eladó. Cim a 
kiadóhivatalban.

Xálogházakból sierxett
mindenféle ékszerek és 
drágakövek olcsón kap­
hatók Krámernél, Arany 
Bika-bérház 3. Zálog­
cédulát veszek.

Modern
j 2—3 szobás éves lakást, 

fürdőszobával (lehetőleg 
kertben) augusztus 1-re 
keresek. Cim a kiadó- 
hivatalban.

Szalongamltnra
hármas toilette tükör 
eladó Iskola-utca 8.

NYEESP1R0CID
garantált 35—38°/0 . . . . a K 160.—
Egy kg rér g&Honak három kg uyeruperooid felel meg.
PBI1A fflAYONOA BAFFIA . K 600.—
Badlfogolymunkások résiére

őrlőtt, vegyített igen zamatos
kávékéverék...........................K 360.—
Legfinomabb tea kilója . . . K 18.—

Azonnal szállítanak;

SCHWÄRS és TÄUBER nagykereskedők
NAGYKANIZSA.

zIb cég
HAJDDVAB1EGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhasásznak - Brenadínok 
Hímzett batiszt - Éretünk 

Blúz és ruhaselymek
óriási raktára!

Kenőolajat
iparvállalatok, gazdaságok és mindenféle gépüzemek 
részére és pedig : gépolajat, motorolajat, henger, 
olajat, gépiBlrt, továbbá snergzámkenöosöt,
kooBlkenSoaöt legolcsóbb napi árakon, leggondo­

sabb kiszolgálás melleit szállít:

BITTÉR és LÁNYI
BUDAPEST, VII., Rákóczí-ut 

Telefon: 96-87.
20.

Meghivő.
A Fillérbank SiBvetkeiet 1916 Jnlina hó 16-én 
délben 12 órakor tartja meg saját helyiségében 
(Piac-utca 41.)
RENDKÍVÜLI közgyűlését,

melyre a szövetkezet tagjai tisztelettel rneghivatnak.
Tárgysorozat:

1. Az alapszabályok 51, 52, 54, 63, 64, 66, 67, 
70 és 76-ik §§ ainak módosítása.

Debrecen, 191G junius 27-én.
Koosorue Kálmán,

elnök.
Kivonat az alapszabályokból57. §. A köz­

gyűlésen csak a szövetkezet férfi tagjai gyakorolhat­
ják szavazati jogukat. Minden jogosult tag minden 
törzsbetét után egy szavazattal bir; de saját törzs- 
betétei után 10 szavazatnál többet senki sem gya­
korolhat .

figyelmeztetés. Az 1916 junius hó 25-re össze­
hívott rendkívüli közgyűlés határozatképtelenség 
miatt megtartható nem lévén, a most meghirdetett 
rendkívüli közgyűlés tekintet nélkül a megjelentek 
számára, végérvényesen határoz.

Nyomatott Hoffmann ée Krouovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a föpostival szemben.
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